

НАРОДНО СЪБРАНИЕ на РБ

ВХ № ПГ-939-00-17

ПОЛУЧЕНО НА 12.03.2019 г.

ДО ПРЕЗИДЕНТА  
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ГОСПОДИН РУМЕН РАДЕВ

С КОПИЕ ДО:  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА КОМИСИЯТА ПО ВЗАИМОДЕЙСТВИЕТО С  
НЕПРАВИТЕЛСТВЕНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ЖАЛБИТЕ НА ГРАЖДАНИТЕ КЪМ  
НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ГОСПОДИН АНТОН КУТЕВ

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕЗИДЕНТ,

Пишем Ви от името на представителна група български граждани, обединени в няколко формални и неформални организации и сдружения. В тези сдружения и организации членуват хора, искрено загрижени за бъдещето на българските деца, на българското семейство като основна градивна единица на българското общество и негов основен стожер по отношение на ценностите, традициите и националната ни идентичност. От името на всички нас отправяме към Вас молба да вземете публично отношение и становище в качеството си на държавен глава, по изключително наболял и крайно значим за обществото и страната ни въпрос във връзка с предложението за обществено обсъждане проект за Национална стратегия за детето 2019-2030 „Всички права за всички деца“.

Считаме, че в проекта на горесцитираната Стратегия има нарушение на Конституцията на Република България по смисъла на Чл.47(1). Ако Стратегията бъде приета и утвърдена в този си вид, тя застрашава обществото ни от:

- Пълнен контрол и изземване функциите на родителите относно възпитанието на децата на Република България, респективно налагане на репресии срещу същите от страна на държавния апарат;
- Възможност за спекулиране с правата на родителите, а също и с правата на децата чрез „законно“ отнемане на последните съгласно неясни и съмнителни формулировки в Стратегията като например уличаване на родителите в „небрежно отношение“ към наследниците им; налагане на субективна констатация от страна на социалните работници, че дадено дете е възпитавано по

„вреден за развитието му начин“, като по този начин се вменява „презумпция за виновност“ на родителите, каквато на практика е и цялата негласна идея на тази Стратегия.

- Деформация и трайно увреждане на детската психика и емоционалност от най-ранна възраст чрез въвеждане на задължителна държавна програма за ранно сексуално обучение от първи клас, в т.ч. и джендър програмите, проповядвани от различни неправителствени организации, които вероятно ще бъдат дейни участници в разработването им за целите на Стратегията, въпреки факта, че все още не е признат официално т. нар. трети пол в законодателството на Република България;
- Трайно понижаване на раждаемостта като логично следствие от заявената в Стратегията амбиция за „Намаляване броя на децата, живеещи в пренаселени жилища, до достигане на средните стойности на държавите в ЕС“ и то при реално съществуваща негативна демографска тенденция;
- Посегателство над самотните родители, както и тези с ниски доходи, тъй като според някои постулати на Стратегията това би могло да се тълкува като заплахата за „благосъстоянието“ на детето им;
- Официално въвеждане на **Ювеналната юстиция** от Скандинавски тип, което като форма на законодателство е крайно чуждо и неприемливо за разбиранията и националните ни ценности, както и за цялостната социална и правосъдна система на Република България, тъй като същото е тоталитарно и деструктивно по своята същност. В подкрепа на това наше твърдение цитираме текст от Стратегията, който гласи: „Приемане на нов закон за детско правосъдие и осъществяване на цялостна реформа за създаване на система, ориентирана към правата на децата.“;
- Злоупотреби със и по отношение на законодателството на Република България чрез прилагане на Стратегията в изпълнение на конкретни клаузи от подписаните от страната ни Меморандум за разбирателство 2014-2021, Регламент за изпълнение, вкл. Анекси по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г. и по Норвежкия финансов механизъм



2014-2021 г. Според Чл. 5, ал. 4 от Конституцията на Република България има редица международни декларации и закони, които се прилагат приоритетно спрямо българското законодателство и то по силата на Българската Конституция, в която е записано: „Международните договори, ратифицирани по конституционен ред, обнародвани и влезли в сила за Република България, са част от вътрешното право на страната. Те имат предимство пред тези норми на вътрешното законодателство, които им противоречат.“

От изключителна важност е да се отбележи, че в изготвянето на Проекта за „Националната стратегия за детето 2019-2030“ са участвали и неправителствени организации, чиито имена не са официално оповестени, нито са осветлени техните финансови донори, което хвърля сянка на сериозни съмнения върху прозрачността на техните истински цели и намерения.

Ясно съзнаваме, че трябва да бъде приета Стратегия за децата в Република България, но като родители не можем и не желаем да допуснем приемането в този ѝ вид!

Апелираме да призовете нацията към конкретна позиция по отношение на духа на Стратегията, а отговорните за създаването ѝ личности и институции към сериозна редакция и цялостна промяна на идеите и постулатите, залегнали в нея! Заставайки срещу приемането на Стратегията в този ѝ вид, Вие, в ролята си на държавен глава и обединител на нацията ни, ще защитите от държавно посегателство и репресии българските деца и българското семейство, оцеляло през вековната ни превратна история, но съхранило се като най-изконната ни национална ценност.

С уважение:

\*Фейсбук група „НЕ НА СТРАТЕГИЯТА ЗА ДЕТЕТО 2019-2030“

\*Фондация "Национален тръст за съхранение на културно историческото наследство България"

\*Асоциация на бащите в България

\*Активни българи в гражданска държава

12 март 2019 г.

гр. София